



市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市高新区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

药品包装瘦身,用标准促成行业共识



上海市近日发布的《药品包装物减量指南片剂和胶囊剂》团体标准,对药品包装空隙率、包装层数等都提出了明确的限定要求,9月30日标准正式实施后,部分药品已经实现了包装层数减少、每板药粒“变多”等等改变。业内人士表示,药品包装的瘦身,为企业降本增效的同时,也为未来药品价格的下降提供了更多的可能性。(10月12日极目新闻)

对于药品包装浪费,很多人都有直观的体验,一包药无论是片剂还是胶囊,总共也没有几粒,但无论是内包还是外包都大

得很,药品在包装容积所占比例很低。这样的包装既浪费,也加大了药品产销成本,通过转嫁增加了用药的负担。同时,药品无论是种类还是数量还是相当庞大的,其包装的用量不容小觑,药品包装虽小,瘦身却大有可为。

不过,药品有特殊性,对包装有一些特别的要求,比如要防运输、贮存、使用过程中药品污染,又比如承载药品信息的说明,包括产品信息、使用说明书等等,但也并不意味着药品包装可以没有限度,事实上在满足“必要”的前提下,也是可以由“最小”包装来实现。药品包装瘦身既节约资源、降低成本,又践行了绿色低碳生产的理念,很有必要,需要行业形成共识。

上海市计量协会联合上海市医药质量协会组织编制的《药品包装物减量指南片剂和胶囊剂》团体标准,虽说不具强制力,但作为行业的倡导标准也有相当的影响力,它为药品生产与销售包装“节约”提供了参考,是推动药品包装减量标准化必要途径。

当然,药品包装瘦身不能影响用药的便利性,药品包装越小,能够印制文字信息的空间就越小,要防止“看不清”“看不到”现象的发生。药品行业在推动包装瘦身的同时,也要加快药品信息、用药说明书等信息传播由“纸质”向“电子”转变,包装变印文字说明为信息码,购药者只需通过扫码就可以了解到药品的监管信息,使用药更加方便。

木须虫



“蓝月亮”变身“蓝月壳”,食品“傍名牌”更可怕

原以为买的是“蓝月亮”,收到货却发现是“蓝月壳”。河北廊坊一高校女生在宿舍拿出网购的洗衣液,引得室友哈哈大笑。10月11日,网上一家售卖“蓝月壳”洗衣液的商家告诉记者,不是只有大品牌才好用,支持试用,不满意可退货。(10月12日正观新闻)

女生网购“蓝月亮”洗衣液,却收到“蓝月壳”,无奈地一笑了之。对于这种赤裸裸的“傍名牌”行为,涉事商家居然大言不惭地称是“自主品牌”,并宣称“不是只有大品牌才好用,支持试用,不满意可退货”。然而,洗衣液“傍名牌”还在其次,食品“傍名牌”则让人心惊胆战,如“康师傅”变“康帅傅”、“脉动”变“情动”、“百事可乐”变“白事可乐”、“肯德基”变“肯德鸡”……让消费者眼花缭乱、防不胜防。

生产和经营“傍名牌”产品,其核心是低成本运营、快进快出,甚至不乏偷税漏税现象。“傍名牌”产品均建立在对品牌企业知识



寄生虫 王恒/漫画

产权的侵扰之上,不仅影响正规厂家的声誉和效益,而且因质量和售后服务方面存在缺

陷,也给“傍名牌”产品的消费群体带来意想不到的烦恼。特别是“傍名牌”食品,不仅涉及到了侵权问题,而且涉及到食品安全,对消费者的健康也存在安全隐患。可见,食品“傍名牌”,比其他产品“傍名牌”更可怕,对消费者的危害更大。

“傍名牌”食品“抢”走了众多消费群体,丧失了诚信经营的基本底线,破坏了经济秩序,损害了消费者利益,我们决不能视而不见。民以食为天,食以安为先。确保食品安全,是任何环节都不能不死守的一条底线。首先,应对食品企业进行日常监管,从生产环节堵住“傍名牌”食品的源头;同时,对市场上流通的食品进行专项清查,将“傍名牌”食品赶出市场,对制售“傍名牌”食品的商家进行重罚,直至取缔;特别是,加大对流动人口集中区域、广大农村等食品市场的监管力度,让“傍名牌”食品无处遁形。

汪昌莲



欢送“退休职工”,让其有荣誉感

近日,北京建工一建公司工会为26名退休职工举办游园暨集体欢送活动。欢送仪式上,退休职工分享自己的工作经历,公司领导为退休职工代表赠送鲜花和纪念品,并代表公司对退休职工为企业改革发展所做出的贡献给予了充分肯定。(10月12日《劳动午报》)

在不少企业老职工记忆中,敲锣打鼓、热热闹闹欢送退休职工是“光荣传统”,然而随着时代变迁,这样的热闹场面已很少出现,许多企业的退休职工甚至只填张表格、签了个字就默默收拾东西回家,给人一种“人走茶凉”的感觉。

企业发展需要接续奋斗、薪火相传。让老员工体体面面、高高兴兴地离开岗位,是企业应该做的。北京建工一建公司工会举办退休职工集体光荣退休仪式,使一个仪式见证荣光,一声祝福情真意切,切实增强退休职工的荣誉感和归属感。

企业发展离不开广大员工的智慧与力量,维护员工的主人翁地位,体现对员工

的关怀,让员工活得有尊严,也是企业管理温度的体现。“荣退仪式”为退休人员赠送纪念品,充分彰显单位对老员工的尊重,是对他们过去几十年拼搏奋斗的肯定。

“荣退仪式”让老职工承担传承使命,让在职员工亲身感受到老员工的那种优良传统和工匠精神,把这种精神一代一代地传承下去。这样的“荣退仪式”,紧扣职工职业生涯的关键点,庄重的仪式感“给人信任、给人信念、给人信心”。一个人从入职到退休,在平凡或不平凡的岗位上勤勤恳恳忙碌了一辈子,将人生最宝贵的青春年华都奉献给了企业,为企业的发展付出了心血和汗水,实属不易。“荣退仪式”让退休职工留下一个美好的回忆,有利于将诚实劳动、勤勉工作蔚然成风。

“荣退仪式”让更多的退休职工感到,在退休的时候,单位给他们这么大的礼遇,觉得其工作很有价值,也激励他们发挥余热,离岗不离职、退休不褪色,发挥“传、帮、带”的作用,传承好工匠精神。胡建兵

非常道

读过的书,每一页都算数

一个人读过的书,藏在这个人的三观里,流露在举手投足间。读书影响的,是一个人的眼界和看待问题的态度。脚丈量不到的地方,在书中可以体验;眼睛到不了的地方,在书中可以领略。一个人读书越多,越能感知多元世界,感受众生百态。你读过的书,也许在将来某个时刻,成为你的铠甲。 @新华社

微声音

真正厉害的人: 把自己看清,把事情看重

1. 把自己看清。成长是个不断认清自己的过程,看清自己,既不能妄自菲薄,也不要高估自己。

2. 学会欣赏他人。不以貌取人、不戴有色眼镜看人,学会尊重他人、欣赏他人,才能更加靠近生活的美好。

3. 把事情看重。别看不起做小事,把小事做好,每一段过程都是积累,每一次挑战都伴随着机遇。 @人民日报